



爱心水蜜桃一天订出百余箱

市民纷纷进村,周末两天“摘”走三十万斤鲜桃

本报7月6日讯(记者 刘雅菲) 桃农桃子滞销,大家都来帮一把。本报5日发出报道,邀请大家到彩石镇青龙峪村采摘鲜桃,6日开始接受市民预订,将爱心桃直接送到市民家中,预订首日就已订出百余箱。周末两天,青龙峪村卖出桃子三十万斤。

5日、6日两天,本报连续报道了彩石镇青龙峪村又大又甜的大久保水蜜桃滞销,愁坏桃农一事。报道发出后,来自济南各方的爱心一下子涌进了这个村子,解决了桃农们的大难题。

6日,齐鲁晚报读者服务中心的预订电话一直没有停下来,

数百位市民打来电话,预订爱心桃。还有的市民想趁周末的时间,到青龙峪村亲手采摘几个好吃的桃子,打来电话咨询村子的具体位置和联系人电话。截止到6日下午4点,通过本报读者服务中心的各种预订途径已经订出爱心水蜜桃百余箱。

直接进村采摘的市民则更加给力。“这两天,我们村里交通都堵塞了,每天得有好几百辆车进来采摘。星期天这一天车更是多得都开不进来了,很多人把车停在村外面,走着进的村子。”村民傅义生高兴地向记者形容了这两天村里的

热闹景象。

“很多来采摘的市民都带着一二十箱桃子回去,再加上商贩来收购的,我估计光这两天村里就卖出去了三十万斤左右,这样我们就一点都不担心桃子烂在地里了。”说起这两天桃子的销售情况,青龙峪村支书李光贞难掩心中的兴奋。

记者了解到,青龙峪村的桃子品种是大久保,是一种水蜜桃,最大的桃子能长到一斤多,一般大小都在半斤左右。这些桃子咬一口又甜又多汁,十分好吃。

爱心水蜜桃预订仍在继续,

桃农们为您准备了两种规格的桃子,均为十斤装。单个桃子在半斤以上的,每箱40元;单个桃子重量为3到4两的,每箱30元,这两种桃子只是大小不一样,吃起来都是一样甜。

我们为您提供了多种预订方式:1.拨打96706按2号键,96766按3号键下单;2.登录96706便民网(www.qj96706.com)绿色生活馆线上下单;3.加入齐鲁晚报读者俱乐部QQ群(群号365117668)留言订购;4.关注齐鲁晚报读者俱乐部微信(扫一扫本版二维码),编辑:“我要预订+姓名+电

话+地址+产品名+数量”订购。只要您在济南绕城高速以内,刚采摘的鲜桃就可以直接送到您的家里。



办会员卡为何要填身份证号

市民担心信息泄露,律师称法律对办卡程序未作规定

近日,有市民反映在药店办会员卡时要填写身份证号,担心个人信息外泄。记者调查发现,不少商家办理会员卡时需登记身份证号。身份证号、手机号、姓名等已成为手机支付的重要信息,一旦泄露易有安全隐患。

本报见习记者 王皇 实习生 刘雯

17家店有12家要留身份证号

近日,赵女士去历山路某药店办会员卡时,不仅要提供电话号码、家庭住址,还要填写身份证号。“身份证号应该是个人隐私,药店有权利要求消费者这么做吗?现在网络和手机支付这么方便,万一被泄露出去了多危险。”

记者电话咨询了17家药店、超市、酒店、美发、健身房,发现超市、药店、健身房的会员卡多需要登记身份证号,而美发店、饭店则多

数不要求登记。

大润发超市,家乐福超市解放桥店,银座购物广场,999药店共青团路店、英雄山路店、历山路店,7天连锁酒店山大南路店、泉城路商业中心店、济南山大北门店,英派斯全运村会馆等12家店表示办会员卡时需要登记身份证号,阿双阿月美发店、永琪美发店和闰府私房菜饭店会员卡则不登记身份证号。

身份证号并非制卡必要条件

记者了解到,会员卡主要为商家留住客源,而填写的基本客户资料也主要为方便联络和辨识。登记了姓名和电话后能起到辨识和联络功能,对登记身份证号是否必需,各商家说法不一,同一商家的不同分店也说法不一。

大润发超市历下店工作人员说,办会员卡需要身份证号是“公司规定的”。银座购物广场工作人员说,由于商场采取实名制,一个身份证只能办一张会员卡,所以身份证、名字、电话都是必填的,要不然办不了。

7天连锁酒店山大南路店工作人员解释,留身份证号因

这是身份的唯一标识,手机号则很可能因人为更换而更换使用人。而办卡时只需登记姓名和电话的阿双阿月美发店店员则表示有这两样信息已经足够,如果丢失了,通过手机号可联络到本人。

磁卡制造厂家的一位负责人说,从制卡技术来说,会员卡本身编号就有区分度。每张会员卡对应的是商家信息库中的个人信息,而是否登记身份证号主要看商家需求和会员软件设置。“只要个人信息能够达到辨识的目的就可以,手机号、姓名都能够实现这个目的,身份证号从制卡的技术层面来说,并不必要。”



居民手中的很多会员卡在办理时都给商家留下了身份证号。 见习记者 王皇 摄

行人只得从工地穿梭 冻文路说好的行人通道在哪

本报7月6日讯(记者 蒋龙龙) 近日,不少冻文路周边的居民向本报反映,正在施工的冻文路拆除原先的人行通道后,几乎无法通行。记者来到冻文路看到,路东侧的人行通道已被拆除,不少行人只能在工地上穿行。

6月29日,冻文路修改施工方案,进行全封闭施工。济南市人防办相关负责人在6月26日接受记者采访时表示,为了减少对市民和沿线商铺的影响,行人和非机动车仍然可以在冻文路通行。为了保障通行安全,施工部门将设好围挡,并做好通行标志。近日,记者多次探访冻文路施工现场,发现在冻文路通行非机动车几乎不可能,行人通过冻文路也要左绕右绕。

4日下午,记者来到冻文路,从北段西侧向南步行,此时冻文路北口大约200米已完成西侧两车道改造,并铺上了沥青,此段可以通行行人和非机动车,不过从此处再向南直走通到文化西路并不可能,只能通过正觉寺二区内的道路通行至文化西路。

随后,记者再从冻文路东侧由南向北步行,南段还能步行,不过行人通行路段极为狭窄,记者目测最窄的一处不到半米宽,一名行人步行都存在不小的困难,两名行人步行并不可能。当路人从南头步行至百花停车场时,此处被完全封死,不能通行,行人只能从东侧的双福街绕行至冻文大街。

6日下午,记者再次来到冻文路。与前几日相比,冻文路西侧的通行状况并无改观,东侧的情况更为恶化。记者从文化西路路口向北步行,至实验小学门口时已不能前进。4日存在的围挡已经全部被拆除,工人正在现场施工,挖掘机正在工作,离校门口不足半米。不少行人只能从工地上穿过,看着让人非常揪心。

对于冻文路的全封闭施工,不少沿线居民感到很不方便。家住正觉寺小区二区的李先生感叹,“过马路非常不方便,冻文路几乎成了迷宫,只能左绕右绕。”住在一区的刘女士告诉记者,由于全封闭施工,市民从马路西侧到马路东侧也要从文化西路或者冻文大街绕行,要多绕出一里地,希望相关部门能在道路两侧留出出口,可以留一条行人通道方便周围市民通行。



行人为了过马路只能在工地上穿行。 本报记者 蒋龙龙 摄

律师说法

登记身份证不违法,但有信息安全隐患

本报见习记者 王皇

济南民生警务平台工作人员说,现在身份证制造防伪技术已提高,一般金融机构都配备了验证机审查,一般无需过于担心制造假身份证带来的损失。如果盗用者和审查部门没有严格审核给被盗用者带来损失,法律会追究盗用者和审查部门的责任。但身份

息泄露带来的最大问题,是可能会被贩卖给一些诈骗团伙。

“一些诈骗团伙可能会给您打电话,冒充是某某部门,问您是不是谁谁谁,您的身份证号码是不是……等来获取您的信任,如果您接到这样的诈骗电话一定要提高警惕。”

山东舜启律师事务所王凤丽律师认为,办理会员卡填写身份证号并不违法,法律对办理会员卡的程序也没有相关规定。“办理会员卡是一种私权,顾客可以选择办,也可以选择不办。”王凤丽说,商家有义务保管好顾客的个人

信息,做到绝对保密。如果商家泄露了消费者的个人信息便触犯了个人隐私法,还需赔偿对消费者造成的损失。

山东舜启律师事务所孟宪强律师认为,每个人不可能只办一张会员卡,由于信息泄露的来源难以界定,信息被用户在以个人为单位的维权过程中存在不小困难。